Итоги и планы, 

будни и праздники
В муниципальном совете округа Полюстрово предпраздничное настроение, чувствовалось, пожалуй, с середины декабря. В помещении – украшенная ёлочка, гирлянды. Жители приходили за билетами на новогодние представления.

С разговора о подготовке к Новому году и началось наше интервью с главой муниципального образования Андреем Анатольевичем ЖАБРЕВЫМ.
– Андрей Анатольевич, Новому году, наверное, больше всего радуются дети. Что приготовил муниципальный совет для маленьких полюстровцев?

– По традиции, мы приглашаем ребят на елки в ДК Выборгский, где они смотрят представление, участвуют в интермедиях в фойе и получают сладкие подарки. 26 и 27 декабря пройдут два представления «Новогодняя котовасия» с участием Дмитрия Куклачева и его кошек. Пригласительные билеты мы распространяли в детских садах и школах, и на ёлках смогут побывать более 3700 детей.

– В прошлом номере газеты мы говорили, что во дворах округе будут установлены живые ели.

– Ели будем устанавливать, начиная с 25 декабря. Они высотой около четырех метров. Первая ёлка появится в микрорайоне Ручьи – на Пискаревском проспекте, д. 157. Ели будут также по адресам: ул. Крюкова, д. 10, пр. Энергетиков, д. 66, корпус 1, ул. Маршала Тухачевского, д. 7, корп. 2. Каждую елку украсим пластиковыми шариками, гирляндами, мишурой. Хотим придумать еще сюрприз для жителей. Подскажу, что он связан с тем, что наступающий год по восточному календарю – год Лошади.

– Год завершается, декабрь – время подведения итогов сделанному. Что можно сказать о приоритетном направлении работы местной власти – благоустройстве дворов?

– Основные работы были сделаны летом и осенью. Жители сами видели, сколько в округе было цветов, какие мы посадили саженцы деревьев, кустарники. А сейчас, в декабре-январе, занимаемся работой по валке старых аварийных деревьев. Это лучше всего делать именно зимой: когда земля твердая или есть снежный покров, технике удобно подъехать, не нарушается газон. 

– А что планируется в сфере благоустройства в следующем году?

– Планируем выполнить комплексное благоустройство детских площадок по адресам: пр. Металлистов, д. 82, пр. Энергетиков, д. 48, Пискаревский пр., д.35 и ремонт большой детской площадки в Ручьях.

На пр. Металлистов, д. 82 хотим оформить площадку в тематике мультфильма «Простоквашино» – там будут почтальон Печкин и кот Матроскин. На пр. Металлистов, д. 82 установим домовенка Кузю с сундуком. 

Детская площадка – это не только установка игрового оборудования, яркого и безопасного для детей. Мы делаем подходы к площадке, если нужно – живую изгородь, устанавливаем скамейки, чтобы родители, бабушки, дедушки могли посидеть, пока дети играют. Около скамеек размещаем урны. Озеленяем территорию вокруг.

От жителей были пожелания, чтобы в новом году, как и в этом, высадили разноцветные махровые петунии. Это неприхотливые изящные цветы, они красиво смотрятся в вазонах и на клумбах.

Отмечу, что мы занимаемся благоустройством во взаимодействии с администрацией района. Берем один двор, районная администрация – соседний.

– А какие дворы в округе Полюстрово в этом году благоустроены районной администрацией?

– Сделаны детские площадки по пр. Энергетиков, д. 52, пр. Маршала Блюхера, д. 57 корп. 1-2.

– Что можно сказать о санитарном состоянии наших дворов?

– По мере поступления заявок оборудуем контейнерные площадки. Модернизируем их – ставим сетки, чтобы ветер не раздувал мусор в разные стороны, чтобы площадки имели эстетичный вид. Такие современные площадки установлены на пр. Энергетиков, д. 66, ул. Стасовой, д. 8, на Пискаревском пр., д. 17, корп. 2.

– Андрей Анатольевич, в этом году исполнилось 15 лет местному самоуправлению в Санкт-Петербурге. 

– Местная власть – это самая близкая жителям власть, и мы не оставляем ни одного обращения без внимания. Всегда рады конструктивным предложениям, советам, пожеланиям жителей о том, как улучшить нашу работу.

Беседу вела 

Татьяна Просочкина
