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Административная ответственность за отказ в передаче технической документации на многоквартирный жилой дом
Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях дополнен статьей 7.32.2, предусматривающей административную ответственность в виде штрафа за воспрепятствование деятельности по управлению многоквартирным домом, выразившееся в отказе от передачи технической документации на многоквартирный дом и иных связанных с управлением таким многоквартирным домом документов управляющей организации, товариществу собственников жилья, жилищному кооперативу, жилищно-строительному кооперативу, иному специализированному потребительскому кооперативу или одному из собственников помещений в многоквартирном доме, либо в уклонении от передачи таких документов указанным лицам, либо в нарушении предусмотренных федеральными законами и принятыми в соответствии с ними иными нормативными правовыми актами порядка и сроков передачи указанных документов.

Совершение указанного административного правонарушения должностным лицом, ранее подвергнутым административному наказанию за аналогичное административное правонарушение влечет дисквалификацию на срок от одного года до трех лет.

Указанные изменения в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях внесены Федеральным законом от 05.05.2014 № 121-ФЗ.
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