О благоустройстве, праздниках 

и компьютерах
Вот и завершилась теплая долгая осень. Снежинки падают на клумбы, где еще держатся морозостойкие цветы. Сейчас, когда опали листья, издалека видны яркие детские площадки. Наступила пора подведения итогов сезонных работ по благоустройству. С этого и начался наш разговор с главой муниципального образования Полюстрово Андреем Анатольевичем ЖАБРЕВЫМ.

– Андрей Анатольевич, в этом году, как и в предыдущие годы, благоустройству дворовых территорий уделялось большое внимание. Появились новые детские городки. 

– Детские площадки стараемся делать более информативными, тематическими. Во дворе дома 49 по проспекту Маршала Блюхера площадка посвящена правилам дорожного движения, на проспекте Металлистов, д. 70 – морской тематике, на Пискаревском проспекте, д. 17 корпус 3 установлены персонажи сказки «Золотой ключик». На улице Крюкова, д. 21 площадка маленькая, уютная, мы украсили её фигурами Чебурашки и Крокодила Гены.

Нам бы хотелось, чтобы каждый двор выглядел по-особенному, был не похож на соседний. Необычность и придают фигуры сказочных персонажей, детское игровое оборудование. Всего в этом году установлены 23 фигуры. В следующем году продолжим тематическое оформление площадок. Появятся у нас и веселые персонажи из мультфильма про Простоквашино (на пр. Металлистов, д. 82), и другие герои.

– Расскажите об озеленении округа.

– Высаживаем цветы, деревья, кусты. Сносим аварийные и больные деревья, на их место сажаем молодые. В этом году компенсационное озеленение выполнено по 43 адресам. Это пр. Маршала Блюхера, д. 36, 47-49, 57 корп. 2, 59, 50, 52, ул. Бестужевская, д. 53, 57, 61 57, ул. Крюкова, д. 17, 19, 21 и другие. 

Закончили работы по установке газонных ограждений по 22 адресам общей протяженностью более 2177 погонных метров.

– Что еще сделано по адресным программам благоустройства?

– Завершаем установку искусственных неровностей. По просьбам жителей по нескольким адресам сделали новые дорожки для более удобного подхода к дому, к детской площадке: Пискарёвский пр. ,37 корп. 2, 159 корп.6, корп. 7, пр. Энергетиков, 42-46, д. 66 корп. 1-2, д. 72, ул. Апрельская, 6 корп. 2, ул. Крюкова, 17-19.

Актуальна проблема парковочных мест. Выполнили уширение с размещением парковки на ул. Маршала Тухачевского, д. 37. Установили экопарковку на пр. Энергетиков, д. 60. 

Ямочный ремонт асфальтового покрытия сделан по 54 адресам – на пр. Энергетиков, пр. Маршала Блюхера, ул. Маршала Тухачевского, ул. Буренина, ул. Стасовой, шоссе Революции – общий объем работ составил более 1426 квадратных метров. 

С пожеланиями по благоустройству округа можно обращаться в муниципальный совет. Если будет возможность их реализовать в ближайшее время, – к примеру, из средств экономии по конкурсным процедурам, дополнительно включим в адресную программу. Ждем от вас, уважаемые жители, креативных идей – каким вы хотите видеть ваш двор.

Конечно, не всё сразу удается сделать. К примеру, пр. Металлистов, 82 – жители давно к нам обращались с просьбой сделать детскую площадку. Но территория была запланирована под организацию паркинга. Мы поддержали жителей, которые выступали против паркинга, обратились в Правительство Санкт-Петербурга. В результате вопрос о том, что это будет территория для машин, снят. Это будет территория для детей, будем делать детскую площадку!

– Летом депутаты муниципального совета и сотрудники местной администрации выезжали в деревню Новая, встречались с жителями, которых беспокоили вопросы быта. Что там происходит сейчас?

– Мы сделали запросы в разные инстанции, написали ходатайства, и часть проблем удалось решить. Так, в деревне была отключена водоколонка – теперь она работает. 

Задерживались почтовые отправления – по ходатайству муниципального совета проживающих в Новой прикрепили к другому почтовому отделению, и почта теперь доходит быстрее.

На стадии решения вопрос дополнительного освещения, держим его на контроле.

Кстати, об освещении. Жители микрорайона Ручьи просят усилить освещение участка между железнодорожной станцией и микрорайоном. Ведем переговоры с Ленэнерго и надеемся, что в следующем году удастся сделать этот участок более освещенным, чтобы людям было комфортнее и безопаснее.

– В продолжение темы безопасности: как отметили День работников внутренних дел?

– Вручили грамоты лучшим, тем, кто несёт службу на территории нашего округа, поблагодарили их за отличную работу.

– Еще в ноябре отмечался День белой трости.

– В Охтинской местной организации Всероссийского общества слепых прошел круглый стол с участием представителей всех муниципальных образований района. В работе круглого стола приняла участие начальник орготдела местной администрации муниципального образования Полюстрово Анастасия Леонидовна Калинина. Среди наиболее актуальных проблем для слабовидящих людей – пешеходные переходы, оснащенные звуковыми сигналами. Это общая проблема для района. Так, в округе Полюстрово не оснащен звуковыми сигналами пешеходный переход, который ведет к местной организации ВОС на Пискаревском пр., дом 35, и мы понимаем, на сколько актуальна эта проблема.

– По отзывам жителей, многим очень нравятся экскурсии, на которые их приглашает Муниципальный совет. 

– Весной и летом снова будут экскурсии – и автобусные, и вод​ные. Принимаем пожелания жителей: куда они хотели бы поехать, где интересно побывать? Организуем экскурсии по памятным местам города и области, по рекам и каналам, по Неве. На экскурсиях вручали сувениры с символикой муниципального образования – ручки и блокноты. 

– Продолжаются ли занятия скандинавской ходьбой?

– Примерно сорок человек прошли обучение скандинавской ходьбе. В связи с погодными условиями занятия будут продолжены весной – к Восьмому марта создадим новые группы!

– А как реализуется программа по обучению представителей старшего поколения основам компьютерной грамотности?

– Приятно, что люди старшего поколения проявляют интерес к компьютеру и хотят посещать компьютерные курсы «Бабушки он-лайн». Желающих много, но, к сожалению, помещение небольшое, могут заниматься всего восемь человек. Волонтер обучает азам компьютерной грамотности. 

Недавно группе вручили сертификаты, и, по отзывам тех, кто их получил, для них открылся новый интересный мир. Они научились выходить в Интернет, писать электронные письма.

– Андрей Анатольевич, изюминкой нашего муниципального образования в этом году стал турнир по футболу. Весной был проведен I Кубок Полюстрово, осенью – II Кубок. Будут ли организованы соревнования в новом году?

– В январе будущего года проведем Рождественский турнир. А весной стартует III Кубок Полюстрово. Рады, что турнир по футболу становится популярным, в нем с удовольствием участвуют и ребята, и взрослые. Уверен, эта спортивная традиция муниципального образования будет продолжаться.

Беседу вела Т. ГОСТЕВА

