Часто мы задумываемся, почему возникают те или иные проблемы во взаимоотношениях с другими людьми или даже группами людей. У нас не получается наладить крепкий контакт и продолжить нормально общаться, что вызывает недоверие с обеих сторон. В большинстве случаев это возникает, потому что мы не умеем слушать и не хотим понимать друг друга. Если человек чем-то отличается от нас (цветом кожи, политическими взглядами, придерживается определённой субкультуры и т.д.) мы воспринимаем его, как странного, как говорится не от мира сего. Вместе с тем, если чуть-чуть разобраться в его внутреннем мире, становится практически сразу понятно, что между нами гораздо больше схожего, нежели различий.

Толерантность означает терпимость. Это хорошее качество. Человек терпеливый не срывается на других людей, способен с завидной усидчивостью выслушивать собеседника и продуктивнее взаимодействовать с обществом, не опускаясь до безрассудных поступков. 

Пожалуй, самой распространённой детской проблемой, существующей абсолютно в каждом обществе, независимо от его развития и материального благополучия, является проблема трудных подростков. Она стара как мир и пути её разрешения достаточно абстрактны. Каждый человек сугубо индивидуален и к нему нужен свой подход, для достижения максимально продуктивного результата.

Часто оказывается, что наши новые традиции и праздники, на деле имеют очень длинную, а порой и древнюю историю, просто в определённый момент они стали незаслуженно забытыми. Именно так обстоит дело с Днём народного единства, одним из самых молодых праздников российской истории. Несколько лет назад он стал официальным и широко отмечается во всех уголках нашей необъятной Родины. Для жителей Муниципального образования Полюстрово проведено праздничное мероприятие в ДК Выборгский.

В нашей стране было несколько периодов, когда подростковая преступность являлась очень значительной проблемой. Её процентное соотношение после революции и в 90-е годы двадцатого века, когда распался Советский Союз, превышала все допустимые нормы, если такое словосочетание вообще применимо в данной ситуации. Сейчас, когда время кардинальных, шоковых изменений в стране прошло, процент подростковой преступности постепенно падает, хотя и остаётся проблемным. 
В рамках программы профилактики правонарушений для школьников округа Полюстрово  продолжается проведение регулярных бесед направленных на профилактику преступности.

