Табак – разрушитель здоровья

Табачные изделия — это продукты, для изготовления которых используются в качестве сырья листья табака и которые предназначаются для курения, сосания, жевания или нюхания. В состав всех таких изделий входит никотин - психотропный компонент, вызывающий сильное привыкание. 
Потребление табака является одним из основных факторов риска развития целого ряда хронических заболеваний: болезни легких, сердечно-сосудистые заболевания, рак. Несмотря на это, потребление табака широко распространено во всем мире. В ряде стран (в их числе находится и Российская Федерация) приняты законы, ограничивающие рекламу табака, устанавливающие круг лиц, которые могут покупать и потреблять табачные изделия, а также регулирующие зоны для курения.
Ежегодно 31 мая Всемирная организация здравоохранения и ее партнеры отмечают Всемирный день без табака, привлекая внимание к рискам для здоровья, связанным с употреблением табака, и выступая за проведение эффективной политики в целях снижения уровней его потребления.
Незаконная торговля табачными изделиями является серьезной глобальной проблемой во многих отношениях, включая вопросы охраны здоровья, правовые и экономические аспекты, вопросы управления и коррупции.
В марте 2015 года представители Министерств здравоохранения Российской Федерации, Республики Беларусь и Казахстана договорились о запрете ввоза, производства и обращения некурительных табачных изделий. Решение было принято в целях предупреждения распространения некурительных изделий в странах Таможенного союза (ТС) на заседании рабочей группы по разработке договора о запрете некурительных табачных изделий на территории государств-членов ТС и Единого экономического  пространства. 
"В результате принятия антитабачных мер потребление табака в России снизилось, и в основном это произошло за счет отказа от курения, – отметила заместитель директора Департамента охраны здоровья и санитарно-эпидемиологического благополучия человека Наталья Костенко. – В итоге как альтернатива сигаретам на рынке начал появляться бездымный табак. Он может служить как средством поддержания зависимости, если граждане находятся долгое время в местах, где курение запрещено, так и привлекать новых потребителей табака, в том числе молодежь. 
Международные исследования демонстрируют рост потребления некурительного табака среди молодежи. В России эта проблема пока не вызывает большой озабоченности: уровень потребления бездымного табака невысок, не более 1%. Однако продвижение некурительных форм табака в качестве способа отказа от курения, как это происходит сейчас с электронными сигаретами, легализация некурительного табака в целом, все это  будет поддерживать и увеличивать популяцию с никотиновой зависимостью, препятствуя эффективной политике по сокращению потребления табака".
Преимущества отказа от курения для здоровья всех курильщиков бывают незамедлительными и отдаленными. 
Благотворные изменения в организме после отказа от курения в течение определенного времени: 

· В течение 20 минут уменьшается частота сердечных сокращений и снижается кровяное давление. 

· В течение 12 часов содержание угарного газа в крови снижается до нормального уровня. 

· В течение 2–12 недель улучшается кровообращение и усиливается функция легких. 

· В течение 1–9 месяцев уменьшаются кашель и одышка. 

· В течение 1 года риск развития ишемической болезни сердца уменьшается в два раза по сравнению с таким риском у курильщика. 

· Через 5–15 лет после отказа от курения риск инсульта снижается до уровня риска у некурящего человека. 

· Через 10 лет риск развития рака легких снижается в два раза по сравнению с таким риском для курильщика, снижается также риск развития рака полости рта, горла, пищевода, мочевого пузыря, шейки матки и поджелудочной железы. 

· Через 15 лет риск развития ишемической болезни сердца снижается до уровня риска у некурящего человека. 

Люди всех возрастных групп, у которых уже развились проблемы со здоровьем, связанные с курением, все еще могут получить преимущества, если откажутся от курения. Преимущества по сравнению с теми, кто продолжает курить: 

· Примерно в 30 лет: ожидаемая продолжительность жизни возрастает примерно на 10 лет. 

· Примерно в 40 лет: ожидаемая продолжительность жизни возрастает на 9 лет. 

· Примерно в 50 лет: ожидаемая продолжительность жизни возрастает на 6 лет. 

· Примерно в 60 лет: ожидаемая продолжительность жизни возрастает на 3 года. 
После развития болезни, представляющей угрозу для жизни: незамедлительная польза — у людей, отказавшихся от курения после инфаркта, вероятность развития другого инфаркта уменьшается на 50%. Отказ от курения снижает избыточный риск развития многих болезней, связанных с воздействием вторичного табачного дыма на детей, таких как респираторные болезни (например, астма) и инфекции уха. Отказ от курения снижает вероятность импотенции, проблем с наступлением беременности, преждевременных родов, рождения детей с низкой массой тела и выкидышей.
Для статьи использованы материалы, размещенные на сайте http://www.who.int/ru/ Всемирной организации здравоохранения и на сайте http://www.rosminzdrav.ru Министерства здравоохранения Российской Федерации.
